

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Москва, центр, Лубянский пасаж, пом. 48—49.

Адрес Главной Контрольной Изд-ва "ПРАВДА" и "БЕДНОТА": Москва, 9, Тверская, 48.

Тел. конторы № 2-90-22.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА на 1929 год:

на 1 мес.—20 коп., на 3 мес.—60 коп.,  
на 6 м.—1 р. 20 к., на 12 м.—2 р. 40 к.

ПИОНЕРСКАЯ  
ПРАВДА  
Орган Ц. К. и М. К. ВЛКСМ.

К борьбе за рабочее дело будь готов!

Редакция принимает от 12 до 5 час. веч.

Телеф. № 1-35-64.

Записки должны быть аккуратно написаны чернилами на одной стороне листа. Указывать фамилию, адрес, название отряда в аванс.

Цена отдельного № 2 коп.

№ 57 (315).

Газета юных пионеров и школьников—выходит три раза в неделю.

18 мая 1929 г.

# ОТВЕТНЫЙ РАПОРТ МЕЖДУНАРОДНОЙ ПИОНЕРИИ ЖДЕМ ДЕЛЕГАТОВ НА ВСЕСОЮЗНЫЙ СЛЕТ В МДН СОБИРАЙ ДЛЯ НИХ СРЕДСТВА

Мы принимаем предложение «Пионерской Правды» об обмене отчетами между пионерами СССР и пионерами капиталистических стран. Первый отчет пионеров СССР, напечатанный в № 52 «П. П.», переведен на иностранные языки и послан во все страны.

Сегодня мы даем пионерии СССР первый рапорт о работе пионеров всего мира, о том, как прошло 1 мая в капиталистических странах.

«Пролетарские дети, 1 мая устраивайте школьные забастовки, принимайте участие в демонстрациях» — везде в Берлине, Париже, Лондоне, Праге, Варшаве, Нью-Йорке, раздавался призыв.

1 мая было началом 9-й Международной детской недели. «Против угнетения и эксплуатации пролетарских ребят» — вот лозунг, под которым борются теперь ребята во всем мире.

В этом году усилилось националистическое и военное воспитание в школах. Это происходит потому, что капиталисты усиленно готовят пушечное мясо к будущей войне. Эта война будет вестись против Советского Союза — против отечества всех пролетарских ребят. Капиталисты собирают слет своей буржуазной детской организации бойскаутов в Англии. В это же время и меньшевистские «красные соколы» созывают свой съезд в Австрии. Оба съезда имеют одну цель — они хотят удержать пролетарских ребят от борьбы за улучшение своего положения. Заграниценные пионеры дадут им достойный ответ. Они примут участие во всесоюзном слете пионеров. Из Германии, Чехо-Словакии и Америки получены сведения, что там уже хорошо идет подготовка к посылке делегаций в Москву.

Против националистического обучения и пропаганды войны в школах, против религии и телесных наказаний — вот за что еще борются пионеры в 9 МДН.

## Кровавый май в Берлине

В десятках тысяч экземпляров были разданы листовки в последние дни апреля во всех школах Берлина. Они призывали пролетарских ребят неходить в школу 1 мая, а вместо школы идти на демонстрации. 1 мая во всех районах Берлина происходили собрания ребят, организованные пионерами. Когда ребята выходили с собраний на улицы, появилось много полицейских в автомобилях, которые разгоняли и избивали резиновыми палками ребят. 1 мая десятки ребят были арестованы за то, что они называли полицейских бандитами — их настоящими именами.

На группу в 25 ребят набросилось 40 полицейских, которые немилосердно избивали пионеров. Вожатую бросили на землю и начали бить палками, а потом втащили в автомобиль. Оттуда



По 10—12 часов работают ребята-грузчики в Японии, получая грозди для того...

она смело кричала: «Красный фронт». Полицейские снова начали ее бить, но она вырвалась, сорвала свой красный галстук и размахивала им как знаменем. Ее снова повалили и избили. Ребята видели, как соц.-демократические полицейские обращались с их руководителями и этого они никогда не забудут.

## МДН в Австрии

К 1 мая пионеры выпустили много листовок с призывом к ребятам идти на демонстрацию вместе с пионерами. Вечером 1 мая на одной из площадей г. Вены они организовали игры и там пионеры беседовали с ребятами о МДН. От 3 до 5 мая пионеры устраивали вечера трех поколений под лозунгом «против детской эксплуатации и детской нужды». На этих вечерах пионеры распространяли свою газету. С 6 по 12 мая пионеры вели агитацию среди «красных соколов» и призывали ребят не идти к меньшевикам.

С 13 по 17 мая пионеры при-

ступили к организации и укреплению школьных ячеек. Один день будет посвящен смычке с деревней.

## И шоколад не помог

— Ну, крошка, пойдем, — так сказал полицейский на Александровской площади. Нейкельская (Ней-Кельн) — рабочий квартал в Берлине — пионерка была удивлена таким благородным обращением... Но через полчаса в полицейском участке ее били. И когда пионеры собрались перед участком и кричали: «Улица 1 мая свободна! Освободите наших арестованных товарищей», один из полицейских зарычал на них: «Эти чертейта хуже, чем взрослые».

Пионерку сначала приняли хорошо. Полицейский лейтенант ласково ущипнул ее за щеку и сказал: «Ну, мое личи, расскажи про вашу организацию». Но ни одного слова не услышал он от пионерки.

— Ну, тогда я тебя спрошу, как зовут ваших руководителей?

— Мы руководим собой сами!

— А знаешь ли ты активных комсомольцев и коммунистов в Ней-Кельне?

— Да, но фамилий их я не знаю. Там все активны.

Ничего, абсолютно ничего не хотела рассказывать пионерка. Тогда полицейские положили перед ней шоколад.

— Попробуй его. Ты, наверное, проголодалась... Пионерка охотно села шоколад — ведь рабочие дети едят его не часто. Допрос продолжался, но пионерка заявила: «Я ничего не скажу», и больше ни одного слова у нее вырвать не смогли, несмотря на уговоры и побои.

## Против учителей-лгунов

В школе одного норвежского рабочего городка был учитель, враг рабочих. Он почтит на каждом уроке высступал против коммунистов и

Советского Союза. Однажды он, по обыкновению, начал врать о Сов. Союзе, но пионеры вместе со школьниками организовали против него демонстрацию протеста. На созванном пионерами собрании ребята решили обявить забастовку и написали школьному начальству письмо. В нем они сообщали, что будут бастовать до тех пор, пока не удалят учителя. 4 недели дружно бастовали ребята и, наконец, добились своего — учитель был удален.

## Долой буржуазное кино

Чтобы подготовить ребят к грядущей войне, их посыпают под руководством учителей смотреть картины, агитирующие за войну. Один парижский деткор пишет о таком случае. В их классе стало известно, что их поведут на такое кино, и ребята были этим возмущены. Во время киносеанса ребята, ПОД РУКОВОДСТВОМ ПИОНЕРОВ, уст-



... чтобы их сверстники, дети буржуазии, ходили в роскошных платьях и беззаботно проводили время.

## ДЖАС-ТАР

### Песня казахстанских пионеров



Джас—тар заманэн кыл гулемез,  
Джас—тар надандэн сзулье күнімез,  
Жолын мол сол джолда.  
Джас—тар джыласан Ләзин сонъы дерен,

Джас—тар кимерсен Маркс кипперен,  
Даништан сон сонда.  
Буд джас уэм джана джин,  
Джас тен миен молайтар  
Берлек уран, берлек кугам  
Бер джас улан айттар.

## Молодежь

(Свободный перевод).

Мы — молодежь красной жизни,  
Мы — молодежь — светоч для не-  
культурного,  
Еще много надо работать.  
Мы — молодежь — выучим слово  
Ленина,  
Мы — молодежь — такие изучим  
Маркса,  
Тогда мы будем людьми.  
Новая молодежь и новые собра-  
ния.  
Молодежь увеличивает свои зна-  
ния.  
Общий лозунг, общая культу-  
ра —  
Вся молодежь скажет это.

роили большой скандал. Они пели революционные песни и так тошли ногами, что поиздевались прекратить.

## Пионеры в Бельгии

В главном городе Бельгии, Брюсселе, организован первый пионерский отряд. Комитет из пионеров и комсомольцев решил в МДН организовать отряды и в других городах Бельгии.

Первой работой нового отряда было участие в коммунистической демонстрации 1 мая. Бельгийские пионеры посыпают свой привет советским ребятам и желают с ними завязать паренеску.

## 20 новых отрядов

Шведский пионерский союз быстро растет. За последние дни организовано 20 новых отрядов (теперь их всего 40).

## Готовимся к лагерям

В Чехо-Словакии пионеры рвались организовать в этом году 4 лагеря: один для немецких пионеров в Цвикау, другой — для чешских в Таборе, для венгерских — в Кашау и для словаков — в Шилине.

## Ворошилов-лагерь жив

После большого успеха прошлогоднего лагеря им. Ворошилова в Берлине, ребята устраивают опять такой же лагерь. Но в нем вместо 400 ребят отдыхать будут уже 800.

## Идем вперед

Пионерская организация в Голландии идет вперед. Недавно организованы 4 новых отряда. Хотя в Голландии всего 300 пионеров, но они ежемесячно выпускают свою газету в 1.500 экз.

## Пионеры в Танну-Тыва

Между Советским Союзом и Монголией находится маленькая республика Танну-Тыва. Там до сих пор не было пионеров. Тысяча ребят обучалась в монастырях всякой религиозной чепухе.

В последнее время в главном городе открыты две школы на сто ребят.

В МДН в Танну-Тыва будет положено начало пионерорганизации. Лозунги МДН там — «за гигиену», «против угнетения детей» и против религиозного воспитания в монастырях».

## Пионерская деревня

На севере Норвегии, в маленькой деревушке Марвик, всего 24 ребенка от 9 до 14 лет. Из них 16 в пионерском отряде, 5 учатся в библейской школе, у священника, остальные — неорганизованные.

МЕЖДУНАРОДНОЕ ДЕТСКОЕ БЮРО КИМ.

# Два слета

## Социалистический

15 августа Москва будет завоевана... не пугайтесь!.. пионерами. Около шести тысяч ребят со всех концов Советского Союза привезут поезда в сердце мировой революции на первый всесоюзный слет. Целую неделю Москва будет заполнена красными галстуками. Все приехавшие ребята будут дорогими гостями трудающихся Москвы. Ведь жить делегаты будут по домам у рабочих и это тесно сближит их с трудящимися.

До всесоюзного слета пройдут сотни местных слетов, начиная

волосными и кончая республиканскими. На них ребята соберут весь опыт работы по помощи партии и советской власти, по своему участию в строительстве социализма.

На всесоюзном слете делегаты поделятся опытом своих организаций. Нет такой работы, в которой бы не принимали участие пионеры.

Массовые праздники с участием сотен тысяч ребят тесно связывают далеких гостей с московскими ребятами.

До всесоюзного слета пройдут сотни местных слетов, начиная

## Слет—показ международного братства

На слет прорвутся сквозь капиталистические рогатки десятки делегатов заграниценных пионеров. «Долой скаутский слет, отправляйте делегатов на слет в Москву», — под таким лозунгом ведут сейчас свою работу пионеры Америки, Австрии, Германии и десятка других капиталистических стран.

Слет будет настоящим показом международного братства детей трудающихся всего мира, обединенных одной целью — борьба за всемирный союз советских республик.

На стадионах будут происходить соревнования между командами ребят по физкультуре, трудовым навыкам, военизации.

Ребята покажут, что они готовят из себя крепкую смену, в любой момент могущую помочь Красной армии в защите Страны Советов от всяких нападений.

## Выставка — зеркало работы

Выставка, как большое зеркало, покажет всю работу двух миллионов пионеров и октябрят. Сотни тысяч трудающихся будут осматривать тысячи экспонатов, сделанных руками ребят. На выставке будет самое интересное, что сделано советскими ребятами за последнее время.

В театрах, на утренниках ребята всех 163 национальностей

покажут свои народные пляски, пропоют на родном языке свои песни.

Ежедневно будет выходить газета для участников слета.

Ежедневно будет выходить газета для участников слета.

Приехав домой, делегаты слета будут организаторами новой работы в своих отрядах.

На слет — зеркало работы

Советского Союза покажут свои народные пляски, пропоют на родном языке свои песни.

Стараются, лезут из кожи.

— Купите посуду, булавочки на поддружку английской лавочки.

## Уголок слета

\* Во время слета в Москве, на Ленинских горах будет устроено грандиозное гуляние для делегатов слета и нескольких десятков тысяч московских ребят.

\* Всеукраинский слет будет устроен в Харькове с 1 по 10 августа.

\* Отряд № 5-й г. Курска готовится к райслету. Каждому пионеру дана карточка, на которой он пишет, что он делает для слета и к какому числу. Заняты подготовкой и звенья.

\* Со всех концов Боровичского района, из всех деревень съехались пионеры в гор. Боровичи на слет деревенских пионеров. На слете ребята учатся, как им у себя в деревне — в отряде — поставить пионерработу. После деревенского слета пионеров откроется городской слет, на котором будут присутствовать и деревенские ребята-пионеры.

В. Земницкий.



Исходят молитвой и писком скауты и епископ. Молитва дальше облаков.  
— Бог, покарай большевиков!  
молится буржуазная рать, но большевики не хотят умирать.



Или слет скаутов, или базар, а в общем одно и то же. Хвалят скауты английский товар.  
Стараются, лезут из кожи.

— Купите посуду, булавочки на поддружку английской лавочки.



Все скауты, конечно, братья. Китайца, встретив, от души готов его в своих об'ятьях английский скаут задушить.  
— Ты мне брат и я тебе брат, чего же ты воешь, иль встрече не рад?



Международные чувства у скаутов «сильны», но вот что отметить нужно: в случае войны ничего не останется от ихней дружбы!

## Капиталистический

Много красивых мест есть в Англии. Вот, например, чем плох Эрроу-парк, около г. Биркенхеда? Большое озеро, столетние деревья, тенистые аллеи. И недаром руководители скаутской организации выбрали это место для всемирного скаутского слета или, как они его называют, «Джембори» (это индийское слово, означающее большой совет, сезд).

Скауты это — буржуазная детская организация, организованная 21 год назад английским офицером Баден-Пуэзлем. Вот

в честь этой-то годовщины и собирают скауты свой слет. Организованы скауты очень хитро: в их отряды входят и дети рабочих, и дети капиталистов. Так как все должности в скаутских организациях по назначению, то на них назначаются дети капиталистов. Из них готовят будущих хозяев и командиров. А из детей рабочих воспитывают покорных рабов и солдат, с детства привыкающих беспрекословно слушать своих начальников и хозяев.

## Любите капиталистов

Скаутские руководители торжественно заявляют: мы за всемирное братство скаутов, мы хотим сблизить между собой ребят всех народов. Но, по странной забывчивости, они не добавляют, что обединить ребят они хотят под руководством английских капиталистов, для усиления английской империи, для того, чтобы воспитать в ребятах преклонение перед английскими капиталистами.

О каком братстве среди скаутов может ити речь, когда во многих странах имеется по несколько скаутских организаций, ожесточенно друг с другом соперничающих (во Франции их три, в Финляндии пять и т. д.).

## Слет — реклама товаров

Разговоры о братстве скаутов, это — прикрытие для истинных целей скаутского слета. Вот что пишет для скаутских работников Англии секретарь слета — полковник Уолтон:

«Во второй половине лагерного сбора будут проведены экскурсии с иностранными скаутами в близлежащие местности. Экскурсии эти организованы при любезном содействии крупных фирм. Скауты, участвующие в экскурсиях, должны быть более старшего возраста и быть будущими деловыми людьми (т.е. быть детьми капиталистов. Ред.). Таким образом, мировой слет сможет помочь рекламе наших промышленников и промышленности в каждом уголке земного шара... Что касается снабжения лагеря питанием, мы получаем любезные предложения от фирм, которые понимают мировое рек-

ламное значение слета...

Лагерь будет организован таким образом, что иностранные группы будут размещены между группами различных британских владений... Группа иностранных скаутов уплачивает добавочно шиллинг и шесть пенсов в день за каждого скаута, т. к. для них составлена очень обширная программа экскурсий на промышленные предприятия...»

Как видите, скаутский слет, это — реклама для промышленности Англии, у которой сейчас очень плохие дела.

Особенно заботятся скаутские заправили о приезде в Англию скаутов из многочисленных английских колоний. Там растет желание отделиться от Англии и капиталистов, хотят поразить ребят величием и мощью английской империи.

## Подготовка пушечного мяса

На слет приедет 15.000 скаутов из разных стран и 15.000 будет из Англии. Для них будет устроен лагерь. Гвоздем слета будут состязания в различных физкультурных и военных навыках. Принцы и крупные капиталисты приглашены почетными гостями. Скаутские руководители хотят показать, как они подготавливают из скаутов пушечное мясо и покорных рабов для капиталистов. За это капиталисты должны будут еще щедре отпускать деньги для скаутской организации.

Очень много места на слете отведено богослужениям. Попы всех религий будут увершевать скаутов быть покорными своим хозяевам, ждать награды на небе и опасаться большевиков.

Скаутский слет — слет врагов рабочего класса. Он служит английским капиталистам.

Пионеры, натужьтесь,  
Силы проверьте,  
За ребят пролетарских  
Деритесь, как черти.

Зря нам скаут  
приглашенье шлет,  
Мы устроим свой  
пионерский слет.

Рабочие ребята,  
будьте на чеку:  
Не поддавайтесь  
скауту — барчуку.

# Делегация продолжает свой рассказ КАК ЦАРЬ ПЕРЕСЕЛЯЛ НА ЗЕМЛЮ

## Там, где раньше торговали

(Местечко Паричи, Бобруйского окр., БССР).



БССР. Артель «Эмс».

Местечко Паричи раньше стояло вдалеке от реки, километрах в семи. Затем был пожар. После пожара переселились поближе к воде. Стала называться Поречье. Паричи—это и есть исковерканное название—Поречье. А жителей местечка прозвали гордиками (погорельцами). Каждый третий человек в Паричах теперь носит фамилию—Горелик.

Раньше местечко торговало. Сколько было торговцев и лавочников? Кто их знает! Почти все. Больше нечего было делать: Землю пахать нельзя. Работать—нельзя. Торговать? Можно! Это единственное, что царское правительство разрешало евреям.

Сейчас на 4 тысячи населения всего 20 семей лавочников. Из них, может быть, семейств 6 обеспеченных, имеющих прибыль. В прошлом году лавочников было 75 семей.

Местечко бросает торговать. Местечко хочет работать. Местечко начинает работать. Переходят на земледелие. Идут в кустарные артели. Идут в колхоз «Октябрь». Местечко велико, бедноты много. План устройства местечка рассчитан на 3 года. Трудно пока жить местечковой бедноте. Нечего делать. Нечем кормиться. Грязные, убогие жилища. Слабые больные дети. В Паричах 600 неграмотных. Там же 5 синагог. В еврейской семилетке тесно. Хотят одну синагогу, большую, каменную, взять под школу. Это будет дело!

## ТАК ЖИВУТ ЛЮДИ

Лившиц — маленький, худенький, старичок-столяр. Он работает на заказ. Есть заказ — есть хлеб. Нет заказа — пусто в желудке. А семья 9 человек. Живут на 30—40 рублей в месяц. Это не легко. Вот один сынок сколько времени не выходил на улицу. Не было обу-

ви. Все ютятся в двух низеньких комнатах. Четверо детей — пионеры, а одна девочка уже комсомолка. Предуличная еврейская школа. Передовая семья. Они не ели на пасху мацы. Им плевать на праздник субботы и на синагогу. Религиозные соседи ругаются.

## КАКОЙ-ТО ЕВРЕЙ...

Когда в портняжной артели мы встретили Захария Горелика, старика 65 лет, портного, он сказал нам:

— Я теперь еще больше увидел, что советская власть не различает национальностей и заботится о всех трудащихся. Вот в такую глупость приехала делегация, чтобы узнать, как живет старик-еврей, которого раньше гоняли, как собаку. Я работаю с 9 лет, но у меня не было денег, чтобы купить ремесленное свидетельство. Я, выезжая из черты оседлости, должен был прятаться, чтобы меня не увидела полиция. В Киеве мне пришлось в одной ночлежке спать под кроватью. Не было еврею места на кровати. Полиция увидит, арестует. Скажет, тебе не разрешается здесь жить. Да что полиция! Разве наши богачи-евреи лучше были? Один такой богач позвал меня к себе. Надо было работу сделать. Выходит дочка его, расфуфыренная, увидела меня и говорит: «Папаша! Там какой-то еврей пришел!» А она меня знала по имени и по отчеству!

В 1920 году бросил детей старик Захария Горелик и пошел воевать с белополяками за советы.

По просьбе делегации на вечере паричских пионеров и школьников Захария Горелику предоставили слово.

— Вы здесь собираетесь, а когда я был мальчиком, мы собираясь не могли. Нас гоняли. Мы уже себе хлеб зарабатывали!

Делегация подарила старику-портному три книжки Максима Горького и решила выписать ему газеты. Захария Горелик не знает лучшего отдыха, чем чтение.

## Кустари об'единяются

В кустарных артелях бросают праздновать субботу. Отдыхают в понедельник. Повышается культурный уровень работающих. Были неграмотные в портняжной мастерской. Их уже обучили. Артель дает заработок. Артель работает на широкий рынок, сбывая товар в другие города через Кустпромсоюз. Поэтому население тянется в артели.



Раньше евреи знали только кухню. Теперь они вместе с мужьями строят новую коллективную деревню.

## ПРОЧТИТЕ И ВЫПОЛНИТЕ!

Всем ученикам, учкомам и педагогам школ, где учатся участники 2-ой всесоюзной делегации пионеров и школьников в еврейские колонии.

Делегатам для того, чтобы выполнить большую и ответственную работу, возложенную на них Центральным бюро юных пионеров, «Пионерской Правды» и всей советской общественностью, пришлось пропустить много учебных дней.

Им сейчас трудно будет догнать ушедших далеко вперед товарищей по учебе.

Делегаты не гуляли, не лодыричили.

Они делали большое общественное дело.

Мы просим принять это во внимание при учете успеваемости делегатов в учебе.

МЫ ПРОСИМ ПЕДАГОГОВ И ЛУЧШИХ УЧЕНИКОВ ПОМОЧЬ ИМ НАВЕРСТАТЬ ПРОПУЩЕННОЕ.

Редакция «Пионерской Правды».

## У ИНГУЛЕЦКИХ СЕЛЯН

Мы подъезжаем к еврейской колонии — Ингулец (Криворожский округ), существующей очень давно. В этой колонии выросли евреи-крестьяне, не знающие городской жизни, не видевшие местечковой суеты, грязных еврейских квартир. Сейчас мы увидим в Ингульце старых евреев-хлеборобов, с детства привыкших к земле.

— Я вам советую обратиться к одному здешнему крестьянину,

## РАССКАЗ БРОЙТЕРА

Он охотно согласился. Печалил его рассказ. Он вспоминал, как в царское время переселяли евреев на землю. Ингулец является одной из самых старых еврейских колоний. Первые переселенцы прибыли сюда из местечек в 1808 году. Их пригнали сюда насильственным путем.

Царское правительство сначала решило поселить евреев в Тамбовской губ., но когда узнало, что там хорошие условия для обработки земли, то сейчас же изменило свое решение и отвело землю для евреев в Криворожье, и это несмотря на большие пространства свободных земель.

Переселенцы столкнулись здесь с большими трудностями. У них не было инвентаря, не было лошадей, не было средств. Никто не помогал. Царские чиновники пригнали сюда переселенцев, оставили в степи, сказав:

## ЗАБЫЛИ БОГА

Перерождается быт колонии. Одна синагога (еврейская мольба) закрыта. Рядом с другой, мы видели большой народный дом, построенный на средства самообложения.

Село имеет школу, охватывающую всех детей школьного возраста. Школа пришла на смену духовному хедеру. Религия терпит крах. Ингулец скоро будет неузнаваем. Молодежь нас уверяла, что если мы приедем через год, то застанем последнюю синагогу закрытой.

Мы поражались, почему не видно было на улице пионеров. Ведь нам сказали, что здесь имеется пионерский отряд. Секретарь комсомольской ячейки обяснил:

— Сейчас самый разгар весеннего сева и все в поле. Нельзя медлить. Если мы опоздаем с севом на несколько дней, то зимой будем сидеть без хлеба. Мы и так уже 2 года ничего не снимаем с полей. Урожай пропадает почти полностью. Все вы-



БССР. Крестьяне-евреи организовали сортировочный обоз для окружающей бедноты.

## «СТРАННЫЕ ЛЮДИ»

Нам интересно было выяснить, кто раньше жил по соседству с Ингульцем, жили ли украинцы здесь, как они относились к евреям. Столетняя старушка-еврейка с трудом передвигающаяся с места на место, рассказывает, что в детстве она встречала в степи «каких-то странных людей». Она говорит, что эти «странные люди» брали головы, носили широкие штаны, отращивали длинные усы. Легко догадаться, что это были запорожцы.

В 1920 году колонию постигло большое несчастье. Деникины сделали налет и разгромили все село. В течение трех дней казаками был вывезен весь инвентарь, живой и мертвый.

Обнищала колония. Пришлось создавать все заново. Не успели крестьяне опомниться после погрома, как получили второй удар — голод. За 1921 год в колонии умерло около 700 жителей.

И только в последние годы крестьяне получили возможность спокойно обрабатывать свои поля.

Только теперь при советской власти Ингулец начал развиваться. Для облегчения обработки земли Ингулец разбивается на мелкие поселки. Крестьяне переселяются ближе к земле и забывают свои прежние мучения, когда приходилось тащиться с плугом за 25 километров.

Колонии были на улице по случаю приезда делегации. Появились пионеры. Узнав о нашем приезде, они бросили работу и прибежали в село. Мы долго с ними беседовали.

Делегаты записывают в свои книжечки адрес колонии, фамилии ингулецких ребят. Завязалась дружба.

Криворожская группа.



БССР. Колхоз «Труд». Дисковая борона по карману только колхозу.

**Н. ФЕДОРОВ****В степях Казанстана \*)**

На урочище Карсак-Пай-Аша, или по-русски на урочище человека по фамилии Лисицына (карсак—лиса по-казацки, пай—хозяин, аша—человек), у речки Джезги—у сухой речки, в 375 километрах от железной дороги, стоял недостроенный медеплавильный завод, дальше—в 60 километрах—мединые рудники Джез-Казга, и еще дальше—в 120 километрах—начатые угольные копи Бай-Капур.

Шесть лет стояли брошенные строения. В корпусах завода лежали птицы. Стены строений покрылись в разных местах. Копи залила вода. Требовалось все это дело начинать с нуля, строить и главное соединить завод с шахтами и рудниками узкоколейной железной дорогой, и почти все оборудование установить на предприятиях.

В пустыне... вот в чем ужас! Именно ужас, ибо шутка, это—за 375 километров перенести по дикому бездорожью железную дорогу, длинной в двести километров с паровозами с вагонами, с мостами, с депо и со всем сложным механизмом?

**Черепашьим шагом**

До революции англичане с полгода бились над разрешением этой задачи и придумали перекидную железную дорогу. Они выложили шпалы и рельсы, примерно, на полтора километра и поставили на них два паровоза и вагоны с грузом, что составляло вес в 3.000 с лишним тонн. Затем впереди этого транспорта прокладывали полотно на новые полтора километра и пропускали весь состав вперед, а сзади путь разбирали и снова прокладывали его впереди. Так, это путешествие из железнодорожной станции Джусалы (Ташкентская дорога) до завода тянулось ровно три года. Через три года пришли первые два паровоза.

У наших хозяйственников имелся приказ пустить все дела через два года. Сидели люди и считали, сколько же лет, эдак, они будут возить на место паровозы, рельсы и весь груз, которого надо было подать в пустыню не три тысячи, а тридцать тысяч тонн.

**Сказано — сделано**

Двенадцать лет — показывали подсчеты.

— Ну, так всех нас отдадут под суд!—невесело смеялись они.—Можно даже ничего не начинать, а прямо садиться в дом заключения.

За два года надо медь дать.

С необычайными усилиями на семьсот километров по округе были спущены на завод верблюды. Надо было уговаривать казаков ити работать для завода. А тот, кто знает характер и привычки кочевников, поймет, каких трудов стоило собрать огромные караваны в пустынных кочевьях, где одна юрта от другой стоит на пятьдесят и сто километров. Надо было завоевывать доверие степных жителей и каждому из них надо было очень подробно растолковать, какое значение имеет развитие промышленности вообще и для него в частности.

И верблюд может сделать от железной дороги до завода в год лишь два рейса, т.е. проработать 50 дней, и остальное время он пасется. Такова дорога на завод среди безводья и бескорыстия. За один год должно было пройти на завод с грузами десять тысяч верблюдов. Был брошен клич в степь. Раа'ехались во все стороны агенты. Сам председатель треста ездил с подарками к старейшинам казаческих родов. Его угощали колбасой из конины и молоком кобы.

\*) Окончание. См. «П. П.», № 56.

**КРЕПЧЕ ДЕРЖИ ВИНТОВКУ  
ВРАГ ЗАСТАНЕТ НАС ГОТОВЫМИ  
ПЕРЕНОСИТЕ ВОЕННИЗАЦИЮ В ЛАГЕРЯ****ПОМОЩЬ  
КРАСНОАРМЕЙЦЕВ**

(База НКПС).

Большие 10 звеньев в нашем отряде занимались зимой военной работой. Отряд имеет крепкую связь с красноармейцами Переоконских казарм. Несколько красноармейцев руководят военной работой в звеньях. Помогают изучать винтовку, противогазы, организовывают стрельбу из мелкокалиберных винтовок. Зимой было несколько загородных военных походов.

В июне отряд выезжает в лагерь на Украину. Работа по военизации не только не ослабнет, но и наоборот, еще более упрочится. В лагерь берутся три винтовки и несколько противогазов.



Поставили Колю на караул. 5 часов его никто не сменил. Коля устал и закричал: «Караул!» От такой военизации избавьте меня!

**ВОЕННАЯ ИГРА**

(36-я школа СОНО).

В школе проводится большая военная работа. Организована ячейка Осозиахима. В ней—несколько сотен членов. При Осозиахиме работают стрелковые кружки. Кружки изучают не только стрелковое дело, но и вообще военное. В школе был устроен стрелковый конкурс. Военно-стрелковые кружки организованы при форпосте. Стрелковыми кружками руководят красноармейцы, военно-пограничной школы.

На будущей неделе проводится большая военная игра нашей и 57-й школы СОНО. Игра будет происходить за городом. Из каждой школы будет выделено по 500 ребят. В игре принимают участие 50 проц. девочек.

Батури.

**Строим звено авиаэтом****ВНОСЯТ:**

Марфинская школа I ступ., Ир.-Возн. губ.—5 р. 95 коп.

2-е звено отряда им. ВКП(б), г. Эривани—1 р.

Мощаницкая школа I ст., Коломенск. у., в ответ на вызов Суровской школы—2 р.

14-я школа СОНО—27 р. 50 к.

**ВЫЗЫВАЮТ:**

15 и 9 школы СОНО—14-я школа СОНО

Тарбушевскую и Комаровскую школы, Суров. вол., Колом. у.—Мощаницкая школа.

Все звенья отряда ВКП(б) г. Эривани—2-е звено.

Все средства, собранные на звено авиаэтома, пересыпать по адресу: Москва, Тверская, 48, издательство «Правда» и «Бедность», на звено авиаэтома.

**ПОСТРОИМ  
«ШКОЛЬНИК»**

(Ст. Розовка, Мариуп. окр.).

Наш отряд решил принять участие в постройке самолета «Школьник». Уже собраны 6 р. 10 коп., которые в ближайшие дни будут высланы. Наши отряды вызывают все отряды Люксембургского района принять участие в постройке самолета.

С. Жеровец.

**„Рот Фронт“, „Рот Фронт“, „Рот Фронт“**

Три года назад два советских комсомольца возвращались из кругосветного путешествия. На велосипедах, шины которых были советского национального флагом на руле, они обехали много стран. Их встречали по-разному. Во французском порту их жестоко избили белогвардейцы, мстили за свое изгнание; в Японии их любезно встретили и проподали шпили (сыщики), не дав им оглянуться, передохнуть, а тем более посмотреть страну. В Мексике рабочая молодежь радостно жала им руки, гладила их стальных коней, пела им мексиканские песни и учila их лозунгам на мексиканском языке.

Но самая странная и самая сердечная встреча была оказана



Знаком союза немецких красных фронтовиков, выпущенный к предстоящему смотру.

советским комсомольцам в Германии. В Гамбургском порту, в промышленных городах Эссене, Дюссельдорфе, на шахтах Рура—везде, где они проезжали, ближе держась к неприглядным, окутанным фабричным дымом и покрытым сажей рабочим

издевки красного фронта».

Самым любимым днем пролетарских праздников является день массового слета фронтовиков. Ежегодно десятки тысяч красных фронтовиков со всех концов Германии устраивают всегерманский слет-встречу. В этот день красные фронтовики делают генеральный смотр своим рядам.

Удивительно ли, что буржуазия ненавидит и боится красных фронтовиков! Годами подготавливает она удар им в спину. Нынче удар нанесен: «Союз красного фронта» запрещен во всей Германии.

Но уничтожит ли это «красный фронт»? Конечно, нет.

«Мы запрещены, но не уничтожены, — громко заявляют красные фронтовики.

Подобно руке или ноге человека, красных фронтовиков нельзя отрезать от рабочих масс, не задев живого тела. Уже несколько раз пытались германской буржуазии запретить красный союз. Но рабочие вставали, как один, на его защиту, и буржуазия, испуганная, отступала.

Нынче наступление врага особенно свирепо в виде растущей революционности рабочих. На баррикадах Берлина уж пролилась кровь рабочих, ставших на защиту пролетарского дня 1 мая.

Не сорвали и красные фронтовики.

Невзирая на запрещение, они, как и в прошлом году, собирают свой всегерманский слет в Эссене ( крупный промышленный центр Германии).

Слет назначен на 19—20 мая. Ничто не может сломить революционной воли масс.

Пионерский салют красным фронтовикам.

Л. Р.

# ДОРОГУ ТУРИСТАМ

## ПОНЕСЕМ КНИГУ В ДЕРЕВНЮ

### В ЛОДКЕ

(Ст. Алтухово, Брянской губ.).

В прошлом году я учился в Брянске и там познакомился с пионерами. Теперь я хочу посетить этот отряд, но не один, а с пятью местными пионерами. Даю я думал, как это сделать, и надумал воспользоваться рекой, которая протекает в пяти километрах от нас. Первым делом мы срисовали план реки с ее притоками и деревнями, расположеннымми по реке. Потом попросили лодку у почты. Почта пообещала, да как то неподожно.

Теперь надо как-нибудь прови-

зии принасти. Решили каждому взять, кто сколько может хлеба; достать чугун, сковородку, масла и утючек. Но один вопрос нас мучил: а сможем ли мы доехать до Брянска ведь не 20 километров, а около 200. Но скоро наш страх исчез, когда мы прочли в «Вожаке» статью «40 дней в шлюпке». Но пути, в деревнях, мы будем ставить пьесы, будем вести культурно-просветительную работу и будем помогать бедным крестьянам.

П. Кучурик.

### У бауманцев

\* В Центральном доме пионеров открылась экскурсионно-туристская детская станция. Все ребята, интересующиеся туризмом, получают здесь советы и указания.

Сейчас станция расширяет свою работу. Оборудуется комната туристов. Ребята найдут в ней, какое нужно иметь снаряжение, куда предлагается поехать, как организовать туристскую группу и т. д.

\* 35 пионеров базы дворца имени Загорского едут нынешнее лето путешествовать по Крыму. Ребята несколько месяцев копят деньги для поездки.

\* Группа из 6 пионеров отряда при коллективе грузчиков всю зиму готовилась к экскурсии по Уралу. Изучали маршрут и собирали деньги для поездки. Теперь подготовка заканчивается. Ребята собрали 700 рублей.

Маршрут путешествия очень разнообразен. Ребята побывали в Перми, Свердловске, Уфе и на горе «Благодать». Из Уфы ребята поедут на пароходе по рекам Белой, Каме и Волге до Казани. Часть пути пионеры пройдут пешком. Уезжают ребята на 30 дней.

### НЕ БРОДЯЖНИЧАЙТЕ

Мы, пионеры 80 отряда при пионердоме им. Коминтерна Бауманского района, хотим предупредить увлечение ребят исправленно понятым туризмом. Вот что случилось в нашем доме. Насконо наших пионеров 10 мал бежали из дома на Украину и Ташкент. Так как у них не было никаких средств на поездку, то они, несомненно, только увеличат без того большое число беспризорников.

Мы, пионеры, которые боремся с беспризорностью и безнадзорностью, не можем равнодушно отнести к этому факту.

Осудив этих ребят, мы снимаем с них звание пионеров. Разбирая подробно на соборе поступок ребят, мы выяснили, что серьезной причиной для побега у них не имелось. Все пять человек с плохой наследственностью, один из них умственно отсталый, а один бывший беспризорный. К тому же 4 из них прожили у нас сравнительно недолго.

Наша вина в том, что у нас не было достаточной товарищеской спайки, которая могла бы во время остановить и предотвратить такой случай. Наш случай

### За лагерь - школу

(Г. Калуга, отряд № 6).

Нам понравилось предложение «Пионерской Правды», чтобы в лагере мы не лодыричили, а учились, но по-другому, чем в школе. Мы обсуждали этот вопрос на общем соборе отряда и решили послать в «Пионерскую Правду» наше мнение: лагерь-школа должна быть организована во всему Союзу.

Пионеры отряда № 6  
«Водосвет».

### По окрестностям Москвы

(Отряд 1-ой Образцовой типогр.).

Группа пионеров, не уезжающая в этом году в лагерь, сейчас готовится к двухнедельной экскурсии по окрестностям Москвы. Ребята хотят пройти пешком от Москвы до Каширы, где отряд устраивает лагерь. По дороге туристы будут заходить в деревни и знакомиться с жизнью крестьян и работой деревенских отрядов.

Разъясните на своих советах отрядов, на общих сборах, в чем разница между «туризмом и бродяжничеством».

После того, как это письмо было уже написано, 13 мая трое бежавших уже вернулись, говоря, что с них достаточно путешествия и что встретившиеся им беспризорники уговаривали их вернуться, указывая на себя: «Наглядите, какие мы, и вы также погибнете!» От оставшейся пары мы получили письмо из Ленинграда, из которого приводим следующую выдержку: «Здорово, ребята, мы уже окончаемся на вокзале, ждем хотим прям ужаст. Мы уже побывали во всех переплетах, сидели в ГИУ. Просим хлеба в буфете, отсюда нас гонят в шею». И дальше: «Рассказываемся, что убежали, но уже поздно».

Пионердом им. Коминтерна.

не единственный. Говорят, что приемник дает ребят в детдома, а детдома дают ребят в приемник. Поэтому мы призываляем вас всех, ребята, к борьбе с этим ненормальным явлением в нашей жизни.



Стой, турист! Послушай, другче!  
Ты навьючен и нагружен.  
От груза такого на полдороге  
Отвалятся туристов ноги!..

### ПО РЕКЕ

В воде горели полосы огня,  
По лодке волны колотились  
чутько.

Протяжно доносились до меня  
Из камышей туманных крики  
уток.  
Я не гребу. Несет теченьем  
лодку.  
Раскинулся далеко город по-  
зади.  
Автомобиль, раскрыв сирены  
глотку.  
Колес резиною упругою шур-  
шит...

... Как хорошо! Здесь нету ед-  
кой пыли.  
Нет мостовых, нет гротоха ма-  
шин.  
Здесь только волны в лодку  
колотились  
Да хлюпали от ветра камыши.  
В воде плясали полосы огня,  
По лодке мягко ударялись  
волны.  
Запах травы тянулся до меня  
С широко разостлавшегося  
поля.

Деткор Богатов.



Заменим «борлянку» туризмом.

### На велосипедах

(118-й отряд Кр. Пресни).

В отряде есть группа ребят, имеющих велосипеды. Мы думаем устроить велосипедный пробег Москва—Ленинград. Поедет нас шесть человек. Мы уже подсчитали все расходы и думаем, что они будут не больше пяти рублей на участника.

По дороге мы будем заезжать в села и деревни и раздавать за-  
хваченные с собой газеты и журналы.

В. Коньков.

# Книга и газета нам верный друг

## Книгу и газету не выпустим из рук

### ОТРЯДЫ КНИГОНОШ

Еще зимой пионеры и школьники школы им. Луначарского при пос. Краснопавловка организовали при школе зерноочистительный пункт и сами бесплатно сортировали беднякам, вдовам и семьям красноармейцев семена для посева. Каждый день с школьного зерноочистительного пункта тянулись крестьянские обозы с чистым и крупным зерном. Крестьяне благодарили нашу школу за такую практическую помощь в их борьбе за высокий урожай.

В каждой школьной группе у нас созданы отряды книгонош.

Эти отряды на местном базаре и по ближайшим деревням продают книги по сельскому хозяйству. Книгоноши не только продают книги, но и ведут громкую читку книг крестьянам в избах-читальнях и по домам.

Все школьники ведут среди своих родителей агитацию за пропагандование семян формалином, а при школе устроен показательный пропагандочный пункт и организован отряд по борьбе с вредителями урожая.

При школе мы устраиваем образцовый детский огород.

В. Гринченко.

### Книгой—по недороду!

Книга—лучший помощник крестьянина в борьбе за урожай. Поэтому школьники Саратовского и Иугачевского округов взялись за продвижение книг по сельскому хозяйству в села и деревни.

Так, при нашей Ершовской школе, Иугачевского округа, работает группа ребят по сбору сельскохозяйственных книг. Собранные в городе книги мы разбираем по вопросам и отправляем в подшефные деревенские отряды и школы.

А лысогорские школьники, Саратовск. окр., ходят по крестьянским дворам и продают литературу по сельскому хозяйству. По почину лысогорских школьников и пионеров местная кооперация открыла книжный ларек.

Ермаков.

### И принесем, и починим

У нас в Лукьянинской школе выбрана библиотечная комиссия. Она состоит из 2 человек, которые выдают ученикам книги. Наша библиотечная лягушка каждый месяц ходит за книгами в центральную библиотеку. Центральная библиотека находится за 10 километров. Там выдают книги ученикам по субботам. Ученики к книгам относятся хорошо. Книги выдают только четвертой, третьей и второй группам, а первой группе книг не дают, потому что они плохо читают. Если ученики изорвут книгу, то библиотечная комиссия заставляет ребят сшивать, склеивать, вообще ремонтировать книгу.

Работу библиотечной комиссии я признаю хорошей и советую другим школам выбрать такую же комиссию.

Русанов.

### НА ПРАЗДНИК КНИГИ!

Посмотрите, как делается книга

Вы привыкли видеть в книжке картинку, а что вы знаете про тот путь, который проходит эта картинка от кисточки художника до страницы книги?

На выставке книги художник перед вашими глазами будет резать на дереве или линолеуме гравюру и тут же перед вами она появится в оттиске на листе бумаги.

Сам книжный лист вырастет тут же со всеми своими запятыми и точками, с запахом свежей типографской краски.

Мало того, вам дадут самим отпечатать себе ту или другую памятку.

Куклам будет тоже задана работа. Они вам покажут, как надо обращаться с книгой, может быть они научат вас аккуратности.

Вы можете путешествовать. Особенного устройства световая панорама даст вам возможность любоваться Константинополем, Венецией и другими замечательными видами.

Вы можете показать свою ловкость, проворство, выдумку, догадку в целом ряде интересных игр, которые будут ежедневно проводиться на выставке.

Выставка продлится до 30 мая и будет открыта ежедневно от 11 до 2 часов и от 4 до 7 час. Вход свободный. Экскурсии по предварительной записи.



Комиссия проверяет знания двух женщин, у которых пионеры ликвидировали неграмотность.

## СТЫДНО, ЗУНДЕЛЕВИЧ!

(50 школа СОНО, 4 гр. «А»).

В «П. П.» была помещена заметка пионера 79 отряда под заглавием «Лапша». С представителем «П. П.» мы разобрали эту заметку и сочли ее неправильной. Там сказано, что Наталья Семенова, взяв тетрадку ученика Бочарева, разбросала по полу, называя тетрадь «лапшой» и сказала: «Если соберешь свою лапшу, поставлю «уд». Если не соберешь — «неуд». Правда, Н. С. называла тетрадь лапшой потому, что она была вся растрепана, но она не говорила, что если соберешь, поставлю «уд», а если не соберешь — «неуд». Любимчиков у Н. С. тоже нет, она ко всем ребятам относится одинаково, заведующий же отрицает, что к нему не пионерским.

приходили с жалобой на Н. С. Пионером же, скрывшим свою фамилию, оказался Зунделевич, который давал слово, что писал не он. Когда на общем собрании группы Зунделевичу вынесли тверицкое порицание, тот сказал: «Я пропускаю его мимо ушей».

Мы просим пионеров и школьников впредь не писать таких ложных заметок.

По поручению учеников 4 «А» группы А. Липский, С. Старостин.

От редакции. «Пионерская Правда» присоединяется к пожеланию ребят 50 школы СОНО и считает поступок Зунделевича

## ПОМОГАЙ МАТЕРИ

### КАК НАТИРАТЬ ПОЛЫ

Уборка полов доставляет больше всего хлопот. Чтобы облегчить подметание полов, их натирают различными веществами. Обычно употребляют парафин, ляниное масло, флирт. Но все это дорогие вещества.

Гораздо проще и дешевле натирать пол веретенным маслом, которое можно приобрести через склады Нефтесиндиката. Стоит оно 25—30 коп. кило. На метр пола идет 70 грамм веретенного масла.

Натирание производится так,

пол предварительно тщательно моется и вытирается досуха. Потом пол смазывается половой щеткой, предварительно смоченной в веретенном масле. Чтобы не было пятен, штиранье надо производить равномерно.

Пол приобретает красивый темный цвет. Пыль совершиенно не поднимается в воздух, а скатывается в виде комочек и легко сметается щеткой. При нормальной нагрузке обработанный пол не теряет своих качеств в продолжение 2—3 месяцев.

### МЫТЬЕ ПОДУШЕК

Делается это всегда лучше и скорее так.

Приготовляют мешок, величиной со всех сторон на ладонь больше (шире и длиннее), чем подушка; для такого мешка все лучше взять обыкновенную мягкую марлю или вообще какую-нибудь очень редкую матерю. Распоров на четыре пальца наволочку, в которой находится перо, осторожно (чтобы не разлетелось) пересыпают это перо в приготовленный мешок и завязывают веревочкой.

Делают запас горячей воды (примерно, полведра), часть ее выливают в корыто, настругивают туда же мыло, взвибают пеною и опускают в нее мешок с пером. Перебирая перо сквозь матерю в мешке руками, стараются, чтобы все перо было смочено и чтобы нигде не было комков и плотных кусков. Первая вода, вероятно, будет не только грязной, но даже черной — так много пыли накапливается за зиму в наших подушках. Слив эту воду, повторяют то же самое со второй порцией, в случае необходимости и с третьей, пока вода не станет стекать совсем прозрачной. После этого пропаласкивают мешок в комнатной воде и вывешивают его во двор, но не

примениво в тени, а не на солнце: от солнца перо пересыхнет, станет хрупким и ломким. Все время, пока перо сохнет, надо через каждые 10—15 минут слегка встряхивать мешок или перебирать перо руками, для того, чтобы все перо сохло равномерно.

В то же время следует выстирать наволочку, в которой было перо, чтобы не класть чистое перо в грязную наволочку. «Д».

**ВЫШЕЛ № 5**

В НЕМ МАТЕРИАЛ И ЛЕТУ. О туристах. Новые песни. Игры и пляски. Праздник змеев. Гьески. Бродячие затейники и многое другое. Цена № 35 к Требуйте везде.

## «ПИОНЕРСКАЯ ПРАВДА» В ОТРЯДЫ И ЗВЕНЬЯ

### ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ПИОНЕРАМ МОСКОВСКОГО ПОЧТАМТА

Ребята! К нам в редакцию ежедневно поступают жалобы от московских читателей «П. П.» о том, что им очень неаккуратно доставляется «Пионерская Правда» и журнал «Вожак». Наших сотрудников во всех школах и отрядах встречают одним и тем же вопросом: почему мы не получаем газету?

Вы знаете, ребята, что «П. П.» в каждом номере затрагивает новые вопросы пионерской и школьной работы и неизменно получение ее сильно отражается на работе отрядов и школ. Плохая доставка газеты отражается и на росте тиража.

Доставкой газеты по Москве ведает Московский почтamt. Нам кажется, что работники почтамта невнимательно относятся к «Пионерской Правде». Чем же можно, например, объяснить такое явление, когда газету доставляют за неделю или даже за

две недели. Может быть, здесь вина не только Моспочтамта, но и издательства? Это надо расследовать.

К нам поступило предложение группы московских пионеров дать вашему отряду задание выяснить причины плохой доставки газет. Мы присоединяемся к предложению пионеров и думаем, что вы возьметесь за это дело. Может быть, следует проследить, почему газета не доставляется какому-нибудь отряду или школе и этим самым выяснить, кто виноват в плохой доставке газеты. Может быть, можно выяснить это другим путем. Об этом ваше дело подумать. Как найдете нужным, так и действуйте.

Мы думаем, что в ближайшую неделю вы сообщите через «Пионерскую Правду» результаты.

Редакция.

### С КАЖДЫМ МЕСЯЦЕМ ВСЕ БОЛЬШЕ

В нашей школе II ступени, благодаря форпосту, подписка на «Пионерскую Правду» очень сильно выросла. Вначале мы имели 80 подписчиков. На следующий месяц уже стало 100 подписчиков, на третий — было 140 подписчиков. Потом цифра поднялась до 160 подписчиков. Но на этом мы не думаем останавливаться, на следующий месяц мы думаем поднять подписку до 250 экз. При форпосте организовался деткоровский кружок, который ведет усиленную агитацию за подписку на «Пионерскую Правду».

А. Кожемяков.



Готовься к «Дню леса».

### ОБО ВСЕМ

\* В Мурманск вернулись зверобойные ледоколы, привезли 60 тысяч тюленей. В начале мая ледоколы снова отправились на промысел.

\* В Крыму организуется совхоз для беспризорных. Для него отведен участок в 5 тысяч гектаров.

\* В д. Бычки, Орловск. окр., почти на каждой избе приклени пластины: «Здесь живут безбожники. Попам не входить».

\* На севере СССР у местных жителей имеется больше двух с половиной миллионов оленей.

\* На Ижевском заводе, Вотской области, построен первый советский мотоцикл.

\* В Хабаровске начата выходить радиогазета на китайском языке.

\* В Атлантик-Сити (Америка) открыто величайшее в мире здание для собраний. Оно вмещает 35.000 человек.

\* За границей из змеиных шкурок начали выделывать обувь. Такая обувь очень красивая и прочна.

### Хочу переписываться

Г. Лубны, УССР, ул. Шевченко, д. 12. Леса Медведовский с любителями-столярами.

П. о. Овсянка, Нижегородская губ., Кр. Баков, уезд. Шадринск, вол., ШКМ, ученик 2 группы Виктор Ильинский с нижегородским пионером.

Г. В.-Днепровск, ул. К. Либкнехта, д. 11, Ростислав Дементьев.

С. Мятусово, Ленинградская обл., Лод.-Польск. окр., отр. ЮП, «Знамя Пар. Коммуны», звено им. Красина, Н. Басарин с пионерами Москвы.

Москва, губ., Волоколамский уезд, фабрика им. Ленина, А. Булатов и В. Лукин с производственным отрядом Москвы.

П. о. Овсянка, Нижегородская губ., Кр. Баков, Шадринская ШКМ, Анатолий Волков с учениками школы 2 ступ. Москвы, Н. Новгорода, Барнаула и Крыма.

Владикавказ, Интернациональная ул., д. 30, Тамара Гутнова для З звена «Кузнецы» с московским звеном.

Г. Семеновка, Глуховский окр., Красная площадь, д. 23, Тася Доростянко.

Ст. Верховцево, Днепропетровский окр., Верхнеднепровский р., д. 14, Н. Панасенко.

Запорожье, УССР, Анголенко, д. 7, кв. 4, Андрей Ишин.

Тула, Казенный дом № 14, Галля Сахарова.

Москва, Нижегородская обл., ул. Ольховской, д. 32/31, кв. 27, Сергей Розенталь с шахматистами.

Д. Стрижевка, УССР, Виноградовский окр., школа-семилетка, отряд ЮП с городским отрядом.

Г. Витебск, Полоцкая ул., д. 28, Г. Дворин с деткорами Москвы.

### ЧТО ЧИТАТЬ

В. КОРОЛЕНКО. «Годы учения». Цена 75 коп. Госиздат. Продается во всех магазинах Госиздата.

В своем произведении «Годы учения» В. Короленко ярко изобразил старую царскую школу.

Карцеры, разги и многие другие жестокие наказания для учеников — вот что изобразил В. Короленко в «Годах учения». В этом же произведении показан генерал-губернатор, который был жесток и спирит не только к взрослым, но даже к мальчишкам-гимназистам. Вот картина из этой жизни.

Карета генерала-губернатора быстро с шумом катилась по пыльной дороге. У одного забора толпились гимназисты и о чем-то вели разговор. Они не заметили кареты генерала-губернатора и не сняли картузов. Вдруг карета остановилась и рассвирепевший генерал-губернатор побежал к кучке гимназистов.

Гимназисты в страхе сняли картузы и низко поклонились. Один, самый маленький гимназист, не успел снять картуз и вместе с тем дают нам возможность узнать старую царскую школу.

Каждый пионер и школьник должен прочесть «Годы учения», но так прочесть, чтобы после сравнить школу царского строя и нашу, советскую школу, которая выпускает не Молчалиных, а людей, способных строить и прокладывать дорогу к социализму.

А. Хардаев.

Зам. ответств. редактора Ю. АНИНКОВА. Издательство «Правда» и «Беднота».

### Заполни, вырежь, сохрани.

<b>№ 2 ТАЛООН</b>	<b>БИЛЕТ №</b>
на право участия в лотерее	
<b>«ПИОНЕР. ПРАВДЫ»</b>	
Фамилия _____	Имя, отчество _____
Почт. отделение _____	Улица _____ № дома _____
Улица _____	Губерния _____

Пришли все 6 газетов одновременно по адресу: МОСКВА, 9, Тверская, 48, Изд-ство «ПРАВДА».

Письма с талонами должны оплачиваться 10-копеечной маркой. Неоплаченные письма приниматься не будут.